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ªATA DA 5  REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIDADES,
TERRITÓRIOS E IDENTIDADES, DO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO DE ABAETETUBA, REALIZADA NO
DIA DOZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E UM.

Ao décimo segundo dia do mês de maio de dois mil e vinte e um, às catorze horas e 30 minutos,
reuniram-se por vídeo conferência, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Cidades, Territórios e Identidades, sob a Presidência do Vice-Coordenador do Programa Prof. Dr. Afonso
Welliton de Sousa Nascimento. Estavam presentes os Profs. Drs. Carlos Augusto Nascimento
Sarmento-Pantoja, Eliana Teles Rodrigues, Joyce Otânia Seixas Ribeiro, Livio Sergio Dias Claudino,
Rosângela do Socorro Nogueira de Sousa, Yvens Ely Martins Cordeiro, Tânia Maria Pereira
Sarmento-Pantoja, o representante Técnico Administrativo Raimundo Hosana Negrão, a representante
discente Mauricéia Rodrigues Barbosa e o convidado Thiago Maciel Vilhena. Justificaram ausência os
Profs. Drs. Alexandre Augusto Cals e Souza, Francinei Bentes Tavares, Vilma Nonato de Brício. O
Presidente iniciou a reunião com: : A. INFORMES O Presidente, Prof. Dr. Afonso Nascimento

que a Profa. Dra. Vivian Lobato ainda continua hospitalizada, se recuperando da covid-19, queinformou 
está melhorando e que em breve vai ter alta do hospital. Informou ainda que o processo seletivo para o
mestrado 2021 está ocorrendo bem, as entrevista estão se realizado, com algumas dificuldades de
conecção de internet, mas que não comprometeu o processo. Agradece a Profa. Dra. Joyce Ribeiro e ao
Prof. Dr. Yvens Ely Cordeiro e ao secretário do programa, Raimundo Hosana, pelo apoio e ajuda na
condução do processo seletivo.  também que o processo seletivoA Profa. Dra. Joyce Ribeiro informou
está indo a contento, apesar de alguns contratempos, mas conseguiram contornar os problemas
tecnológicos que aparem. Informou ainda que a partir do dia 06 de junho será a realização do II ELDA, da
Profa. Raimunda Duarte, da Faculdade de Letras - FACL. O evento vai durar em torno de 4 dias em
formato virtual, pela plataforma Meet e juntamente com outros colegas do programa, estão participando
ativamente do evento, na coordenação, apresentando trabalhos e outros. O evento vai contar com a
participação de diversos pesquisadores do sul e sudeste do país, convidados da Profa. Raimunda Duarte,
da UFPA e UEPA. Convida a todos para participar e estende o convite para todos os discentes do
programa e professores. Informa que todos os artigos e trabalhos já foram enviados e submetidos e
aprovados. Durante o evento a Profa. Ray Duarte vai lançar o livro que seria os anais do evento e o livro
será publicado pela Editora Fim. que foi encerrado oO Prof. Dr. Augusto Sarmento-Pantoja informa 
recebimento de trabalhos do dossiê organizado pelo Prof. Dr. Livio Claudino e está na fase de avaliação
das propostas de dossiê onde os resultados tem previsão de divulgação no dia 17 de maio do corrente ano,
e já vão fazer a divulgação das chamadas para os próximos dossiês. Informou também que recebeu aceite
para o dossiê Margens 15 Anos, com oito trabalhos garantidos, daqueles convidados que se dispuseram a
apresentar trabalhos. Espera que todos consigam enviar seus textos para a publicação do número especial
de comemoração de 15 anos da revista Margens. Informa também que a Revista está com algumas
novidades e solicitar divulgar a revista para aumento da visibilidade nacional e internacional, pois o site
tem um contador de visitas com contagem internacional, pois a revista já aparece em inglês como
primeiro acesso. Também, a revista já teve acesso de 13 países que acessaram o sistema da revista e ainda
deve aumentar com a próxima chamada. Informou também que a Editora Abaeté está com a possibilidade



de emitir ISBN para organizar e-book e outras solicitações.  que a linhaO Prof. Yvens Cordeiro informa
1 se reuniu para discutir a possibilidade de articulação com universidades na América Latina para
intercâmbio de Pós-Doutoramento. Entraram em contato do Prof. Valdir Heitor Barzotto, coordenador de
pós-graduação pela faculdade de Educação da USP, que trabalha na articulação de redes das
universidades da América Latina, para atrair pesquisadores de outros países e enviar pesquisador para fora
do país. Todos fazem parte da Rede TER de pesquisa, construída a partir da AINPGP, durante o FIPED,
em Paus dos Ferros, sobre territórios, identidades e interdisciplinar. O Prof. Valdir entrou em contato
perguntando da possibilidade de incluir o Programa PPGCITI na rede de pós-doutoramento. O primeiro
critério para aderir a rede é definir no programa as regras de aprovação o recebimento de
pós-doutoramento. O Prof. Afonso Nascimento solicitou que o programa discutisse o assunto junto com a
linha 2 para saber se tem interesse em participar e apresentar em outra reunião um esboço de regimento
para recebimento de aluno de pós-doutoramento. A Profa. Joyce Ribeiro solicitou alteração da ordem do
ponto nove e discutir, pois o Prof. Livio Claudino deverá se ausentar da reunião por outros compromissos.
B. ORDEM DO DIA: 1) INDICAÇÃO DA PROFA. JOYCE PARA COORIENTAÇÃO DO

. O Prof. Dr. Afonso Nascimento submeteuDISCENTE ANTONIO GILSON BARBOSA AZEVEDO
aos membros do colegiado a homologação a indicação do nome da Profa. Dra. Joyce Otânia Seixas
Ribeiro como co-orientadora do discente Antônio Gilson Barbosa Azevedo, orientado pelo Prof. Dr. Livio
Sergio Dias Claudino. O orientador esclareceu que os motivos estão expostos na carta que foi
encaminhado a todos os membros do colegiado. Após a fala do Profa. Dra. Joyce Ribeiro aceitando a
co-orientação, os membros do colegiado aprovaram a referida co-orientação. 2) APRECIAÇÃO E
DELIBERAÇÃO SOBRE A SITUAÇÃO DO DISCENTE BOLSISTA THIAGO MACIEL

. O Prof. Dr. Afonso Nascimento submeteu aos membros do colegiadoVILHENA DA TURMA DE 2019
a situação do bolsista Thiago Maciel Vilhena, discente da turma 2019, onde falou que sua bolsa foi
prorrogada no início do ano até o mês de agosto, e que recebeu e-mail da secretaria do programa
informando que iria ser desligado do programa após sua qualificação, conforme Oficio SN - 2021 -
Prorrogação de Prazos das Turmas 2018 E 2019, de 21 de janeiro de 2021, e deveria solicitar reingresso
qualificado e perderia a bolsa de estudo da CAPES. Solicita que seja mantida a bolsa, pois é a única renda
que tem, e tinha se programado para terminar o mestrado em agosto. O Prof. Afonso Nascimento
esclareceu que outras duas discentes foram desligadas do programa após a qualificação e substituídas na
bolsa após desligamento. O Prof. Dr. Augusto Sarmento-Pantoja solicitou a palavra e proferiu que a
prorrogação seria a partir do décimo oitavo mês, e o prazo já foi extrapolado. Que a bolsa deverá ser
repassada a outro aluno, correndo o risco de o Thiago Vilhena ser obrigado a devolver a bolsa por conta
da bolsa está sendo paga de forma irregular. Falou ainda que o discente pode pedir prorrogação da bolsa,
quando ele cumpri os prazos regulamentares, e as prorrogações foram dados até fora dos prazos
regulamentares. O discente Thiago Vilhena teria prazo de seis meses para defender mas sem bolsa. Após
discussões os membros do colegiado decidiram solicitar a PROPESP informações referente a esse assunto
de bolsista que foi desligado e solicita reingresso no programa e continue com a bolsa. ) AD3

. O PresidenteREFERENDUM BANCA DALGISA DA CONCEIÇÃO ARAUJO DA SILVA
submeteu aos membros do Colegiado a aprovação do Ad Referendum da banca de Qualificação da
discente Dalgisa da Conceição Araújo da Silva. A composição da Banca de Qualificação intitulado "Na
beira do cais, o centro englobador em risco: o processo de ressignificação da orla de Abaetetuba-PA";
orientado pelo Prof. Dr. Alexandre Augusto Cals e Souza, que indica como, avaliador interno Prof. Dr.
Afonso Wellinton Nascimento, avaliador externo Profa. Dra. Mara Rita Duarte de Oliveira, suplente Prof.
Dr. Francinei Bentes Tavares, com previsão de data 30 de abril de 2021, às 15h. Após discussões os
membros do colegiado aprovaram o Ad Referendum, com duas abstenções. 4) HOMOLOGAÇÃO DA
VERSÃO FINAL DE DISSERTAÇÃO DE RUAN FELIPE CARVALHO VILHENA. O Prof. Dr.
Afonso Welliton de Sousa Nascimento submeteu aos membros do Colegiado a versão final da dissertação
de Ruan Felipe Carvalho Vilhena, intitulado "Territórios heterotópicos: cartografia dos dispositivos de
desejos nos banheiros escolares na cidade de Abaetetuba/PA", orientado pelas Profa. Dra. Vilma Nonato
de Brício. Após a leitura da carta de autorização da orientadora, os membros do colegiado homologaram a

. referida versão final 5) SOLICITAÇÃO DE CO-ORIENTAÇÃO DA ALUNA JOSIMERE
. O Presidente submeteu aos membros do Colegiado a solicitação deSERRÃO GONÇALVES

co-orientação para a discente Josimeire Serrão Gonçalves pela Profa. Dra. Maria do Socorro Pereira
Lima. A discente é orientada pela Profa. Dra. Joyce Otânia Seixas Ribeiro. Após a exposição de motivos
pela orientadora, o Prof. Dr. Augusto Sarmento-Pantoja informou que a co-orientadora deveria ter
encaminhado carta de aceite da co-orientação. Como o programa não tem uma resolução de co-orientação



os membros do colegiado aprovaram o referido pedido de co-orientação. Os membros do colegiado
aprovaram também a indicação dos nomes do Prof. Dr. Yvens Ely Cordeiro e da Profa. Dra. Joyce
Ribeiro como responsáveis para apresentar minuta de co-orientação na próxima reunião do
colegiado. 6) REALIZAÇÃO DO III COLÓQUIO CIDADES E IDENTIDADES (COLCI). O
Presidente passou a palavra para o Prof. Dr. Augusto Sarmento-Pantoja o qual informou que vai realizar
no mês de junho o evento da culminância da sua disciplina e propõe que esse evento seja o colóquio da
Linha 2. Como os membros da linha 2 já tinha discutido a idéia do evento, então solicitaram para que o
colegiado se posicionasse a respeito da proposta do evento, da atividade da disciplina como evento da
linha 2. O evento vai ter a participação dos discentes do programa PPGCITI e do programa de Letras, pois
as duas disciplinas conversam, história, memórias e as cidades, e Literatura e Sociedade, no programa de

 . Letras. Após discussões, os membros do colegiado aprovaram a proposição do evento. 7
SOLICITAÇÃO DE INCLUSÃO NO ESCOPO DA REVISTA MARGEM A PUBLICAÇÃO DE
TEXTOS LITERÁRIOS E OBRAS FOTOGRÁFICAS E ILUSTRAÇÃO COMO PARTE DOS
DOSSIÊS DA REVISTA. O Vice-coordenador, Prof. Dr. Afonso Nascimento passou a palavra para o
editor da Revista Margens, Prof. Dr. Augusto Sarmento-Pantoja que solicita inclusão no escopo da
Revista Margens a publicação de textos literários, obras fotográficas e ilustração como parte dos dossiês
da revista, uma vez que a revista pertence ao Programa. A proposta surgiu a partir do grupo de estudantes
que queriam publicar na revista o resultado de concurso de literatura literária. Como a revista nunca teve
esse escopo de publicar textos literários e fotografias, então, solicita aos membros do colegiado para
deliberação do assunto. Fez a lembrança que o Prof. Livio Claudino, quando criou a proposta do dossiê,
ele incluiu uma fotografia na chamada, o que ficou muito bom. Poderia ser feito um concurso cultural,
juntos aos alunos da pós e graduação, de fotografias a partir de temas específicos. Os alunos poderia
concorrer ao concurso de fotografia e o prêmio seria a publicação da fotografia na capa da revista,
mantendo o padrão básico do layout da revista. Após esclarecimentos das perguntas referente ao assunto,
os membros do colegiado solicitaram ao Prof. Augusto Sarmento-Pantoja trazer na próxima reunião as
propostas de fotografias para a capa da revista Margens. Colocadas em votação a proposta os membros do
colegiado aprovaram a proposta de textos literários e obras fotográficas e ilustração no escopo da revista

: Não houve. Sem mais, o Presidente, Prof. Dr. Afonso Welliton deMargens. C) O QUE OCORRER
Sousa Nascimento, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. E eu, Raimundo Hosana
Negrão, lavrei a presente ata, que será assinada por todos os presentes. Abaetetuba-PA, 12 de maio de
2021.
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